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D.G.R.A. n° 801 del 07/04/1997 
 

 

Delibera Commissariale n°  733   del  07.11.2019. 
 

OGGETTO: Applicazione di sanzione disciplinare a carico del dipendente ___________ - 

art. 55, 1° comma lettera a) c.c.n.l. vigente.- 

 
 

 
 L’anno duemiladiciannove, il giorno sette (07) del mese di  novembre  (11) in 

Chieti, presso il Consorzio di Bonifica intestato, il Commissario regionale, Avv. Luciana Di 

Pierdomenico, nominato con D.P.G.R.A. n. 23 del 21 aprile 2017, con l’assistenza della 

Sig.ra Maria Simone, in qualità di Segretario verbalizzante, e con la presenza del Dott. 

Stefano Tenaglia in qualità di Direttore Generale, ha assunto la seguente delibera 

 

IL COMMISSARIO REGIONALE 

Premesso con raccomandata prot. n. 1044 del 05.02.2019 è stata avviata una 

contestazione di addebito disciplinare nei confronti del dipendente ___________, su 

segnalazione pervenuta dal Capo dell’Ufficio Personale, per assenza dal proprio domicilio 

durante la fascia oraria prevista per la visita medico legale avvenuta in data 21.01.2019 ed 

è stato invitato a produrre deduzioni e discolpe per iscritto e per l’audizione personale, ai 

sensi dell’art. 52 del vigente c.c.n.l., per infrazione contrattuale; 

Preso atto che nell’audizione personale tenutasi il 26.03.2019 il rappresentante 

sindacale FILBI-UIL Sig. Moreno D’Anastasio, per delega del suo assistito Sig. ______, 

sono state esposte le motivazioni giustificative della sua assenza nell’orario in cui il 

medico effettuava il controllo fiscale, consegnando copia di un certificato e dichiarando di 

aver inviato all’INPS detto certificato per richiederne la validità giustificativa; 

Visto il verbale  sottoscritto dalle parti; 

Vista in merito la relazione a firma del Responsabile del Procedimento, dott. 

Stefano Tenaglia, con la quale fa presente che alla data del 25.09.2019 non è pervenuta 

alcuna comunicazione da parte dell’INPS e che comunque dalla stessa certificazione non si 

evince l’orario durante la quale è stata effettuata la visita  per cui, a conclusione 

dell’istruttoria, propone che al dipendente ____________ venga comminata la sanzione 



disciplinare della “Sospensione dal servizio per ore tre (3)” di allontanamento dal servizio 

e con la privazione della retribuzione ai sensi dell’art. 55,  1° comma lettera a) del vigente 

c.c.n.l., in quanto il dipendente ha comunque infranto la normativa regolante la malattia per 

non avere avvertito né il datore di lavoro e né l’INPS prima di allontanarsi dal proprio 

domicilio durante la reperibilità prevista; 

             Ritenuto condividere quanto proposto dal Responsabile del Procedimento; 

Visti i pareri al riguardo espressi dai competenti uffici dell’Ente, allegati alla presente 

delibera; 

Con i poteri conferitigli dal D.P.G.R.A. n°  23 del 21.04.2017 

D E L I B E R A 

1) Di prendere atto della relazione del Responsabile del Procedimento, dott. Stefano 

Tenaglia, e per l’effetto comminare al Sig. ____________, dipendente dell’Ente, la 

sanzione disciplinare della “Sospensione dal servizio per ore tre (3)” di allontanamento 

dal servizio e con la privazione della retribuzione, ai sensi dell’art. 55,  1° comma lettera 

a) del vigente c.c.n.l. da recapitare allo stesso a norma di contratto collettivo nazionale di 

lavoro a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno;  

2) Di dare mandato al Responsabile del Procedimento per tutti gli atti consecutivi 

all’adozione della presente delibera; 

3) La presente deliberazione è dichiarata immediatamente esecutiva. 

Letto, approvato e sottoscritto.- 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE  IL COMMISSARIO REGIONALE 

F.to(Sig.ra Maria Simone) F.to(Avv. Luciana Di Pierdomenico) 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 Il sottoscritto dichiara che copia della presente deliberazione, ai sensi del vigente 

statuto consortile, è stata pubblicata all’albo consorziale, in Chieti, in modo consecutivo, 

dalle ore        17,00            del giorno               07.11.2019                    alle ore       10,00 

del giorno 11.11.2019  

Chieti, lì 11.11.2019    Il Capo Ufficio Atti e Contratti 

                                                                 F.to(Sig.ra Maria Simone) 

 
 


